
Plošné momenty setrvačnosti k rovnoběžnému souřadnému systému - 

Steinerova věta: 

 

Plošné momenty setrvačnosti k pootočenému souřadnému systému: 

 

 

 

 

 

 

 

  

Iy  = Iyc  + A zc
2 

Iz  = Izc  + A yc
2 

Dyz  = Dyc zc  + A yc zc 

 

yp  = +y  cosα + z  sin α 

zp  =  −y  sin α + z  cosα 

Iyp  = cos2 α Iy  − sin 2α Dyz + sin2 α Iz  

Izp  = sin2 α Iy  + sin 2 α Dyz + cos2 α Iz  

Dyp zp  =
1

2
(Iy − Iz) sin 2α   + cos 2α Dyz  



Hlavní momenty setrvačnosti: 

Úhel pootočení hlavního souřadného systému: 

 

 

 

Hlavní momenty setrvačnosti určené pomocí vzorců pro pootočený souřadný systém: 

 

 

 

 

 

Ekvivalentní vzorce pro hlavní momenty setrvačnosti: 

 

 

 

 

 

 

 

Hlavní poloměry setrvačnosti: 

 

 

 

 

I1,2 =
Iy + Iz

2
±
1

2
√(Iy − Iz)2 + 4Dyz

2  

I1 > I2  ⇒  I1 ≡ IMAX   I2 ≡ IMIN 

i1 ≡ iMAX = √
I1
A

 

i2 ≡ iMIN = √
I2
A

 

tg2αo =
2 Dyz

Iz − Iy
 ⇒  αo 

Iyo   = cos2 αo  Iy  − sin 2αo Dyz + sin2 αo  Iz  

Izo   = sin2 αo  Iy  + sin 2αo Dyz + cos2 αo  Iz  

Dyo zo  =
1

2
(Iy − Iz) sin 2 αo   + cos 2αo Dyz = 0  

tg2αo =
2 Dyz

Iz − Iy
 ⇒  αo 

i2 ≡ iMIN = √
I2
A

 


